
 

 

  مصر نموذج تنموي عربي                                  

  

  مقدمة

فھل يمكن اعتبارھا نموذجا تنمويا .عرفت مصر خلال العقد الماضي تطورا في مؤشراتھا الإقتصادية و الإجتماعیة     
  تفسیر ذلك؟عربیا؟ وبماذا يمكن 

I تجلیات النموذج التنموي المصري.  

  .في مجال الفلاحة و الصید البحري -1      

تنتشر الزراعة المسقیة على ضفاف نھر النیل و في منطقة الدلتا،وتتكون أساسا من زراعة الأرز و القطن و قصب        
أما الصید البحري فینشط على الساحل المتوسطي .والأغنامكما عرفت تربیة الماشیة نموا كبیرا خصوصا الأبقار .السكر

  .و البحر الأحمر،إضافة للصید النھري في النیل

  .في مجال الصناعة والسیاحة -2      

و في المجال السیاحي . مصر على صناعات متنوعة،أھمھا صناعة التعدين والنسیج و التركیب المیكانیكيتتوفر      
 حوالي 2002ملايین السیاح الذين يوفرون لھا مداخیل ھامة من العملة الصعبة وصلت سنة تستقبل مصر سنويا 

  .ملیار أورو3,4

II العوامل المفسرة للنموذج التنموي المصري و مشاكله.  

  .العوامل المفسرة للنموذج التنموي المصري -1    

میاه،كما تشكل التقنیات الزراعیة الحديثة عنصرا                             يكتسي نھر النیل أھمیة بالغة للفلاحة المصرية لما يوفره من      
، كما تستفید السیاحة من الآثار الفرعونیة                      أما الصناعة فھي تستفید من وفرة مصادر الطاقة و المعادن.مھما أيضا

  .و المناظر الطبیعیة و البنیة التحتیة

  .مشاكل النموذج التنموي المصري – 2     

وسیادة المجال الصحراوي،كما تعاني من ثقل الديون الخارجیة وعجز المیزان تعاني مصر من شح التساقطات      
الذي يشكو من غیاب الإستقرار الأمني والسیاسي                             يسود الفقر أيضا أوساط عريضة من المجتمع المصري.التجاري

  .و تفشي الفساد و الرشوة

  .خاتمة     

   .تحتاج مصر لإصلاحات سیاسیة واقتصادية عمیقة ،تستطیع من خلالھا التحول إلى نموذج تنموي عربي حقیقي    


